



# 返乡创业逐梦

## 茶庵岭镇乡贤毛勇打造百亩果蔬基地

○ 通讯员 丁铮铮

近年来,赤壁市茶庵岭镇以建设“最美茶庵·花园乡村”为目标,深入挖掘本土乡贤资源,搭建乡贤干事创业平台,吸引了一批有热情、有理想的能人返乡追逐创业梦想,毛勇就是其中代表之一。

一直在外跑运输的毛勇十分关注家乡的发展,了解到茶庵岭镇正在大力发展优质西瓜产业,他非常感兴趣,由此萌生了创业的想法。今年,毛勇告别了20余年奔波生活,开启返乡创业路,在茶庵岭镇打造百亩果蔬基地。

“在外漂泊久了,想回来照顾孩子,就和我姐夫商量了一下。因为他在外面种了一二十年西瓜,有经验,就商量着一起种西瓜。”毛勇说道。

有了想法就要有行动,茶庵岭镇云台山村具有良好的交通区位优势,加之田地集中、土壤肥沃,比较适合发展农业,成为了毛勇备选地点。

毛勇在茶庵岭镇党委和云台山村村两委的帮助下很快便流转土地近300亩,开始着手打造自己的百亩果蔬基地,发展西瓜、蔬菜等农作物。

12月7日,笔者来到云台山村,平整的土地上,大棚支架映入眼帘。工人正在清理沟渠,为果蔬基地正式投产做好准备。

目前,在毛勇流转的土地上,300多个大棚搭建成型,育苗棚内育苗床也已经安装完毕,只待天气好转百亩果蔬基地就可以建设完毕开始准备生产。

“基地如果走入正轨就需要增加人手,这样一来就可以解决一些农户就业。”



如果村民有愿意和我们一起干的,我们可以教他技术,通过这样的方式,带动农户增收。”毛勇说。

云台山村村主任助理杨小鳊说:“接下来,将进一步加强基础设施建设,尽快通水

电,让它能够有一个基础的保障。同时希望带动更多的村民加入到这个项目当中来,流转更多的土地,促进当地农民增收致富,创造更多、更好就业岗位,带领大家一起发展。”

近年来,茶庵岭镇通过“引资引智”计

划,不断整合现有的特色产业资源,加快形成“一村一品”产业发展格局,实行“村集体+合作社+农户”的模式,做大做强西瓜、甘蔗、荸荠等特色农产品,打造自主品牌,形成产品核心竞争力,从而带动群众增收致富。

## 赤壁茶产业发展大会倒计时 综合服务人员接受专业培训

本报讯 通讯员修照宇报道:2022“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会将于12月20日至21日在赤壁市召开。12月14日,赤壁市举行2022“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会综合服务人员培训暨誓师大会,增强大会综合服务人员对于自身工作职责和注意事项的了解,促进大会综合服务工作标准化、规范化,为大会圆满成功提供有力的组织保障。

誓师大会上,全体志愿者集中宣誓,用洪亮的声音表达出做好大会志愿服务工作的坚定信念。

誓师大会号召参与综合服务人员要热情周到,当好赤壁好客的东道主,以优雅的举止、得体的谈吐、广博的知识,为与会嘉宾提供优质的服务;要专业内行,当好赤壁青砖茶的宣传员,认真学习赤壁市情、赤壁青砖茶和青砖茶产业相关知识,以最专业的水准、最认真的态度传播好“赤壁声音”、讲述好“赤壁故事”;要内外兼修,当好赤壁的形象大使,掌握基本服务礼仪规范,保持昂扬向上的精神风貌,为圆满完成大会志愿服务工作奠定坚实基础。

培训邀请赤壁青砖茶研究院、赤壁市文旅投、赤壁市旗袍协会的相关人员对赤壁市情及历史文化知识、赤壁青砖茶产业发展现状、志愿者礼仪知识等方面为全体志愿者进行授课,通过培训提升志愿者的服务水平,打造一支综合素质好、服务水平高、业务能力强的青年志愿者队伍。

## 赤壁交警走进幼儿园 带着“萌娃”学安全

本报讯 通讯员修照宇报道:12月8日,赤壁市公安局交警大队民警走进赤壁港中心幼儿园开展交通安全知识教育课。

“过马路要注意什么呢?”“注意安全!”“那怎么注意安全呢?”“要看红绿灯!”

民警结合孩子们的心理特点,通过播放安全教育动画片、互动游戏等方式,用通俗易懂、生动形象的语言为孩子们讲解了不闯红灯、不乱穿马路、不翻越护栏等交通安全常识,教育和引导孩子们要自觉遵守交通法律法规,切实做到遵法守规明礼、安全文明出行;同时倡导孩子们争做“小小交通安全宣传员”,提醒和监督父母一同遵守交通规则。

下一步,赤壁市公安局交警大队将深入农村、企业、学校等,广泛开展交通安全主题宣传活动,在赤壁市营造浓厚的交通安全宣传氛围,增强广大群众的交通安全意识、法治意识、规则意识、文明意识,为赤壁市创建全国文明城市贡献力量。

## 湖北首届万名司机讲家乡故事大赛落幕 赤壁选手斩获两枚银牌

本报讯 通讯员曾冰报道:共话家乡好,奋进新征程。12月9日,由湖北省文旅厅、省文明办、省交通运输厅联合主办,省图书馆承办的“灵秀湖北欢迎您”——首届万名司机讲家乡故事大赛总决赛在湖北省图书馆长江报告厅举行。赤壁市文旅局选手湖北万通缘国际旅游发展有限公司的选手龙超、程军均获得银牌“家乡宣传员”称号!

决赛现场,两名选手扎根于浓厚的地方传统文化,围绕历史文化、风土人情、特色产品、山水风光讲家乡故事,展赤壁风采。三国赤壁之战,军民同心击退曹操;欧亚万里茶道上,一块青砖连接中国与世界……在选手们声情并茂地讲述中,得到了评委和网友的一致好评。

大赛自5月启动以来,全省近万名司机踊跃报名,各县(市、区)选拔赛,市(州)晋级赛举行得如火如荼。通过本次大赛,弘扬文明新风和志愿服务精神,传播荆楚优秀传统文化,以大赛为平台,进一步推介了赤壁特色文化、特色产品,让更多人了解赤壁,爱上赤壁。

## 赤壁城发集团 打造小区“红色风景线”

本报讯 通讯员秦阳报道:12月13日,赤壁市赤壁港街道周画路盐业小区增添了不少党建元素,不时吸引着小区居民驻足观看。这是赤壁城发集团广告公司结合居民需求,打造的“红色风景线”,通过宣传装饰营造出浓厚的党建氛围。

“小区是人们生活居住的场所,党建长廊作为小区公共空间的一部分,红色文化的融入,就会让小区文化变得丰富。特别是党建文化来推进小区文化建设的思路是符合小区文化需求的,注入爱党爱国的养分,提升小区文化品质和内涵。”住在辖区的老党员对“换新”的长廊赞不绝口。

党建文化长廊的建成,是宣传党建知识的新载体、教育党员的新阵地,让党的声音能更好地在辖区里传播,营造“初心不改跟党走,立德树人争先锋”的浓厚氛围。

## 赤壁水务集团 为水管穿上“保暖衣”

本报讯 通讯员吴杰报道:为有效应对寒潮天气,赤壁市水务集团提前部署,通过加强巡检,强化防寒防冻等措施,全力做好冬季供水保障工作。

12月14日,在赤壁市云尚精英、锦林花园等小区,工作人员对小区裸露在外的水管进行防寒包扎,防止低温冻裂。针对冬季供水特点,赤壁市水务集团在做好水管、水表等供水设施的防寒保暖工作的同时,通过微信公众号、短信向居民发送冬季用水设施的保暖防冻小技巧,确保居民正常用水。

据赤壁市水务集团营销公司副经理易姚介绍,目前,该集团已经摸排云尚精英小区、望山七八组等60余处共4462块水表裸露在外,已安排采购保温棉进行包扎保温工作。预计在12月18日前完成所有裸露在外水表的包扎保温工作。

## 国网赤壁市供电公司

# 上门服务助力企业发展

○ 通讯员 昌文 吕子豪

12月7日,国网赤壁市供电公司党员服务队来到赤壁市中亮光电科技有限公司进行实地走访,进一步了解企业用电需求,并对电气设备进行体检,确保企业安全可靠用电。

当天上午,在生产车间,党员服务队队员对企业生产车间相关用电设备进行检查,重点对企业的配电室、配电线路、生产车间等电气设备进行检查,排查安全隐患,保障企业用电无忧。

国网赤壁市供电公司党员服务队队员田涛说:“我们主要针对用电负荷较大的工厂开展特巡,对重要设备进行测温及重点检查,防止发生因温度过高导致的设备烧毁现象。”

为了更好地服务用户,国网赤壁市供电公司还根据企业分布、用电特性及负荷状况,实时跟踪掌握企业生产用电需求和经营状况,持续优化用电营商环境,为企业纾困解难,用优质服务助推企业发展。

“我们有什么问题,只要一个电话,他们总是第一时间响应,第一时间到达现场,第一时间把问题解决掉。另外,供电公司还定期上门帮我们进行电力检修和维护,排查各类用电安全隐患,保障我们企业的生产安全。”赤壁市中亮光电人事部经理刘朝晖说。

入冬以来,用电量增加。国网赤壁市供电公司将持续开展电力服务,对企业检查中发现问题进行及时整改,确保企业供电安全可靠。

国网赤壁市供电公司中伙供电所主任邱楷说:“为保障企业冬季安全用电,目前已为高新区100多家企业用电设备进行了全面检查。下一步,将持续为企业提供‘亲情式’、‘贴心式’的电力服务,把冬季安全用电工作‘做到家’,针对发现的问题隐患,及时下达整改通知单,督促企业限时整改。”



## “双保险”护航

# 赤壁精准帮扶监测户

○ 通讯员 袁俊

12月7日,中国人民财产保险股份有限公司赤壁支公司工作人员来到赤壁市车埠镇肖桥村5组监测户石岩山家中,为他送来了19600元的保灾保价理赔款。

石岩山一家原本是比较幸福的一家人。2021年9月6日,妻子被武汉中南医院确诊为骨髓瘤,打破了这个家庭的平静。从2021年8月26日开始治疗到目前为止,妻子任贤珍共花费医疗费用40余万元,昂贵的医疗费给这个幸福之家带来了巨大的经济压力。

为了缓解家里的经济压力,妻子任贤珍病情好转后,石岩山开始发展对虾养殖。就在石岩山养殖的第一批对虾成熟上市之际,妻子任贤珍病情复发再次住进了武汉中南医院重症监护室。

石岩山到武汉陪同妻子治病以后,对虾养殖基地基本没人管理,造成死伤损

失。赤壁市市场监督管理局驻村工作队走访监测对象了解情况后,向村委会反映了这一情况,村委会立即向保险公司报案,很快,保险公司理赔工作人员就来到石岩山家中核实。

2022年,为巩固脱贫成果,赤壁市投入820万元,聚焦人均收入不高不稳定的脱贫户和处于贫困边缘的农村低收入人群,量身打造“防贫保”“保灾+保价”两个产品,提高贫困人口抵御风险能力,筑牢防贫“保护墙”。

“感谢党的好政策,我和妻子任贤珍虽在武汉,也在寒冷的冬天感受到了温暖,我们不能一直依赖党和政府的帮扶,致富奔小康还需要靠我们自己。”石岩山在电话中,用最诚恳的话语道出了对党和政府的感恩之情和致富奔小康的决心与信心。

